Ozisi

Ogretmen; Oz isi ile ilgili 6grencilerine s6z hak-
ki vererek distincelerini sdylemelerini istiyor.
Hangi 6grencinin soyledigi ifade yanhstir?

A)  Sinem :Maddeler icin ayirt edici 6zellik-
tir.

B) Ali : Oz 1s1s1 biyiik olan maddenin
sicaklik artisi yavas olur.

C) Kemal :Hacim arttikca 6z 1sI da artar.

D) Melike :Saf bir maddenin 1 graminin si-

cakhigini 1 °C artirmak icin veril-
mesi gereken isi enerjisidir.

Bilgi: Saf bir maddenin 1 graminin sicakhgini 1
°C artirmak icin verilmesi gereken isi enerjisine
0z 1si denir.

X, Y ve Z saf maddelerinin birer gramina verilen
1s1 enerjisi ile sicakhk artisi asagidaki tablodaki
gibidir.

Madde i S|c|al\llillk SIS:GIK Aelgclagjllfssll
@ | ")y | ec) 0)
19 10 12 5,08
19 8 9 0,12
19 20 23 3,51

Tablodaki verilere gére X, Y ve Z maddelerinin
6z 1s1 degerleri asagidakilerden hangisi gibi

olur?
X Y
A) 2,54 1,2 3,51
B) 5,08 0,12 3,51
Q 2,54 0,12 1,17
D) 5,08 1,2 3,51

A. Saglam

Esit kutleli X ve Y maddeleri 6zdes isiticilar ile
esit surelerde isitiliyor. 2 dakika sonra sicaklik
degisimleri asagidaki sekillerdeki gibi dl¢iltyor.

30°C 50°C
2 dakika sonra

- -

40 °C 70°C
2 dakika sonra

- -

Yapilan 6l¢iim sonuglarina gére sicaklik degi-
simlerinin farkli olmasinin nedeni nedir?

A)  Kutlelerinin farki olmasi
B)  Hacimlerinin farkli olmasi
C)  Yogunluklarinin farkl olmasi

D)  Ozisilarinin farkli olmasi

4. Asagidakilerden hangisi 6z is1 birimini ifade

eder?

I. J/g

1I. J/g.°C

III. Cal/g.°C

IV. J/m
A) I B) -l < 1-Iv D) IV



5.

7.

Asagidaki ifadelerden hagileri 6z isiyi aittir?

L

II.
III.

Saf bir maddenin 1 graminin sicakhgini 1
°C artirmak icin verilmesi gereken isi ener-

jisidir

Birimi cal/g. °C

Hal degisimlerinin olmadigi sicakliklarda

gecerlidir

IV. Oz isis1 blyiik olan maddenin isi enefjisi
de her zaman byuktr.

A)

B)

< 1-iv D)

-1-1V

Asagida 6z is1 degerleri verilen maddelere
ayni isi enerjisi verildiginde hangisinin tane-

ciklerinin titresimi daha hizli artar? ( Maddeler

esit kutlelidir)

A)

Oz 1s1 degeri 0,46 cal/g. °C olan bir maddenin
10 graminin sicakhgini 1 °C artirmak icin kag

Madde Oz1s1 (J/g.°C)
X 0,37
Y 4,18
Z 0,46
Q 0,12
X B) Y Q 7 D) Q

kalori 1s1 enerjisi verilmesi gerekir?

A)
B)
C)
D)

4,6 Cal
0,46 Cal
46 Cal
2,3 Cal

A. Saglam

8. Ozisidegeri 4,18 cal/g. °C olan suyun 1 grami-
nin sicakhigini 10 °C artirmak i¢in kag kalori isi
enerjisi verilmesi gerekir?

A)
B)
®)

D)

4,18 Cal
41,8 Cal
4180 Cal
2,09 Cal

9. 0z s1 degeri 0,12 cal/g. °C olan civanin 2 gra-
minin sicakhgini 2 °C artirmak icin kag kalori
1s1 enerjisi verilmesi gerekir?

A)
B)
C)

D)

10‘

Sicaklik (°C)
A

40°C
30°C
20°C
10°C

0,12 Cal
0,24 Cal
0,48 Cal

12 Cal

Ayni kitleli K, L ve M sivi-

lar1 10 °C baslangig sicak-

K
liklarindan 6zdes isiticilar
L ile 4 dk. 1sitilarak yandaki
M grafik ciziliyor.
Zaman (dk.)

4

Buna gore, sivilarin 6z isilar1 arasindaki iliski

nasildir?

A)  K=L=M
B)  K>L=M
C) K>L>Mm
D) M>L>K



Ozisi

11.

12.

X, Y ve Z saf maddelerine ait 6z 1s1 degerleri-
nin situn grafikleri asagida gosterilmistir.
0z
2,4

»

.“I (J /9.°Q)

1,2

0,6 ) .

X Y Z

Madde

Emel, bu maddelerden onar gram alarak ayri
ayri beherler icine koyuyor. Beherlerdeki su-
yun sicakliklarini 1%er °C artirmak icin mad-
delere kacar joule is1 enerjisi vermesi gere-
kir?

X Y z
A) 2,4 1,2 0,6
B) 1,2 0,6 2,4
Q) 24 6 12
D) 6 1,2 24

Asagida 0z is1 degerleri verilen K, L ve M kati
maddelerinden esit miktarda alinip, 6zdes isi-
ticilarla esit stirede istiliyor.

Madde Oz1s1 (J/g.°C)
K 0,39
L 0,37
M 0,46

Buna gore, K, L ve M maddelerinin son sicak-
liklar arasindaki iliski asagidakilerden han-
gisi gibi olabilir?

A)  K>L>M B)  K=L>M

C) L>K>M D) M>K>L

A. Saglam

13.

20°C

-
20°C 30°C
- -

Baslangic¢ sicakliklari 20 °C olan esit miktarda
X, Y ve Z sivilari, 6zdes isiticilar ile esit stirede
isitiliyor. 2 dk. sonunda termometrelerin gos-
terdikleri degerler yukardaki gibidir.

X ve Y nin 6z is1 degerleri tabloda verildigi
gibi ise Z sivinin 6z 1s1 degeri asagidakiler-
den hangisi olabilir?

Madde Oz1s1 (J/g.°C)
X 2,54
Y 3,14

A) 1,7)/9.%

B) 1,7 cal/g.°C
C) 2,80J/g9.°C
D) 3.50j/g.°C




14.

15.

Emel, 6z 1s1 de@erleri asagidaki tabloda verilen
K, L ve M sivilarindan esit miktarlarda alip bir
beher icine koyarak her birinin son sicakligini
60 °C ye cikana kadar isitiyor. Daha sonra isiti-
cilari kapatarak ayni anda sogumaya birakiyor.
5 dk. sonunda sivilarin son sicakliklarini 6l¢i-
yor.

Madde Oz1s1 (J/g.°C)
K 4,18
L 2,54
M 1,96

Emel’in yaptigi gozlem sonucunda K, L ve M
sivilarinin son sicakliklari asagidakilerden
hangisi gibi olabilir? (Hal degisimi olmamak-

tadir)

K L M
A) 10 30 40
B) 40 30 10
Q) 30 30 30
D) 5 40 30

Saf bir maddenin 1 graminin sicakhgini 10 °C
den 20 °Cye cikarmak icin 29,6 J isi enrjisi ver-
mek gerekiyor.

Bu maddenin 6z sisi kag J/ g.°C dir?

A) 296
B) 296
C) 29
D) 592

A. Saglam

16.

K, L ve M sivilarindan esit miktarlarda alinarak
ayri ayri beherler icine konuluyor.

Beherlere esit siirede esit 1s1 enerjisi verildi-
ginde maddelerin sicaklik artislarinin siitiin
grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur?

Madde Ozis1 (J/g.°C)
K 1,40
L 2,45
M 4,18

A) Slca‘fhk (°Q)
K L M
B) Slca‘fhk (°Q)
K L M
C)
Slca‘fhk (°Q)
K L M
D)

Slca‘fhk (°Q)




Ozisi

17.

18.

100g

100 g

' Alkol
-

Sema, maddelerin sicaklik artisinin maddenin
cinsi ile ilgisinin olup olmadigini gozlemle-
mek istiyor.

Yukarnidaki deney diizeneklerinden hangisi-
ni kullanirsa amacina ulasmis olur? (Isiticilar
ozdes)

100 g

Ozdes isiticilar
ile 2 dk. 1sitihyor

Emre, yukaridaki deney diizeneklerini kurarak
| ve Il kaplarindaki sularin sicakhk artislarini
go6zlemliyor.

Emre’'nin hazirladigi deney diizeneklerinde
bagimsiz degisken asagidakilerden hangisi-
dir?

A) I B) Il € Il D) - A)  Verilen isi enerjisi
B)  Sicaklk artisi
§ C)  Madde miktari
B . .
A D)  Sivicinsi
<
20.
100 g
X sivisi
-
I
2009 1009 Ozdes isiticilar
: ile 2 dk. 1sitihyor
i
Alkol Alkol Sefa, yukaridaki deney diizeneklerini kurarak |
Y Y Y ve Il kaplarindaki X sivisinin sicaklik artislarini
goOzlemliyor.
' I i Sefa’nin hazirladigi deney diizeneklerinde
) bagimh degisken asagidakilerden hangisi-
Ahmet, maddelerin sicaklik artisinin madde dir?
miktari ile ilgisinin olup olmadigini gézlemle-
mek istiyor. ) o
Yukaridaki deney diizeneklerinden hangisi- A) Verilen isi enerjisi
ni kullanirsa amacina ulasmig olur? (Isiticilar B)  Sicaklik artisi
Ozdes)
C) Madde miktari
D) O
A M B I C IHI D) ) Oz
1 2 |3 |4 6 |7 |8 |9 10 (11 |12 {13 (14 |15 |16 (17 |18 |19 |20
cC |(C (D |B D |[A|B |C |[D |C |C |A |B |[B |[A B |B |C |B




Isi Alig-verisi ve Sicaklik Degigimi

1. st alisverisi sicakligi yiksek olan maddeden, si- 3. Yeterince buz kaliplari Gizerine 120 °C'ta ve esit
cakligi diisiik olan maddeye dogrudur. katleli K, L ve M kati maddeleri birakiliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisinde isi akis
yonii yanhs gosterilmistir.

oam B &

Demir Demir Bakir Demir
Maddeler denge sicakhgina ulastiginda K, L
I I i ve M maddelerinin erittikleri buzlar arasin-
daki iliski hangi secenekteki gibi olur?
A) | B) 1l c) D) - (Ozsilarr arasinda C>C>C,, iliskisi vardir)

A) K>M>L
B) K>L>M
C) L>M>K
D) M>L>K

£

=

o)

(-]

wv

<

2. Farklikitlelere sahip maddeler arasinda 1si alis-
verisi gerceklestiginde denge sicakligi kitlesi
biyuk olana daha yakindir.

Buna gore, asagidaki kaplar dolana kadar lize-
rine 80 °C sular konuldugunda son sicakliklar
arasindaki iliski hangi secenekteki gibi olur?
(Kaplarin taban alanlari esittir)

4. Emircan, maddelerin sahip oldugu isi enerjisi-
nin kitlesi ile iliskisini gozlemlemek istiyor.
Asagidaki kaplardan hangilerinin igine yete-
rince esit miktarda buz kaliplari atarak amaci-

| na ulasir?
0°C
S
20°C 30°C 40°C 20°C
A) IS
B) x>l
I Il I v
C) I>l>1n
D) 1>1>l A) - B) -l <€ W-Iv D) IV




Isi Alig-verigi ve Sicaklik Degisimi

5. Asagidaki kaplarda esit kiitleli ve esit sicakliklar-
da farkli cins sivilar bulunmaktadir.
Kaplardaki sivilarin sahip oldugu is1 enerji-
leri arasindaki iliski hangi secenekteki gibi
olur? (Oz isilar arasinda Su> alkol>zeytinyag
iliskisi vardir)

l40°C

1009

Zeytinyagdi

|
A) I1=l=ll
B) I>l>l
C) >l
D) l>l>l

6. Asagidaki kaplarda ayni cins, esit miktarda ve
farkl sicakliklarda sivilar bulunmaktadir.

Kaplardaki sivilarin sahip olduklari isi ener-
jileri arasindaki iliski hangi secenekteki gibi-

dir?

A)
B)
C)
D)

R

I=1=Ill
I>11>11
I>11>11

1>11>1

A. Saglam

Bir maddenin sahip oldugu isi enerjisi; kitlesi,

sicakhgi ve 6z 1sisi ile dogru orantilidir.

Buna gore, asagidaki kaplardaki sivilarin sa-
hip olduklariisi enerjileri Q,, Q, ve Q, arasin-

daki iliski hangi secenekteki gibidir?

( Swivilarin 6z isilant C =1 J/g. °C, C,=2 J/g. °C ve
C,=3 J/g9.°C seklindedir)

A)
B)
C)
D)

Asagidaki kaplarda bulunan X sivisinin isi
enerjileri esit olduguna gore kiitleleri arasin-

daki iliski hangi secenekte ki gibidir?

A)
B)
C)
D)

60 °C

m,

X sivisi

I
m.,>m,>m,
m,>m,>m,
m,>m >m,

m3>m2>m1

{ 20°c

3

X sivisi



Isi Alig-verisi ve Sicaklik Degigimi

9.

10.

Asagidaki kaplarda bulunan sivilarin isi
enerjileri esit olduguna gére 6z 1silan C, C,
ve C, arasindaki iliski hangi secenekteki gibi-
dir?

60 °C 30°C 20°C
, C C,
A) C>C=C, B) C=C>C,
B) C,=C,=C, D) C,=C>C,

Sevcan, sicaklik artisinin ktle ile ters orantili
oldugunu deney yaparak gozlemlemek isti-
yor.

Buna gore,

109
Su Alkol Su
1 2 3

I. 1ve 3 numarali kaplari isiticilar Gzerine
koyup iki dakika boyunca termometre-
deki sicakhk artisini izlemeli.

Il. 1 kabini 2 dakika, 3 kabini 4 dakika.
Isitmali.

Ill. 1,2 ve 3 kaplarindaki sivilar 2 dakika
isitmal.

hagisi yada hangilerini yaparsa amacina ula-
sir?

A) Yalniz1. B) Yalniz2.

C) 1l.ve2. D) 1.ve3.

A. Saglam

11.

509

Yukaridaki kaplarda 30 °C'ta sular bulunmak-
tadur.

Buna gore, kaplara esit siirede esit i1s1 enerji-
si verildiginde sularin sicakliklari arasindaki
iliski nasil olur? (Hal degisimi olmamaktadir)

A) 1>2>3
B) 2>3>1
C) 1>3>2
D) 2>1>3

Ayni cins K, L ve M metal parcalan 6zdes isi-
ticilar ile esit stirede isitilarak sicaklik-zaman
grafikleri geziliyor.

Sicakhk (°C) Sicaklk (°C)
20 A A
2 dk. sonra
30 > 30
20 20
10 10

Madde

Cizilen sicaklik-zaman grafiklerine gore,
maddelerin kiitleleri m , m, ve m, arasindaki
iliski hangi secenekte gibidir? (Hal degisimi
olmamaktadir)

A)  m,>m>m,
B) m>m >m,
C) m=m=m

D) m>m=m,




E D

Isi Alig-verigi ve Sicaklik Degisimi

13. Slcahllk (°C)

Sicaklk (°C)
A

10

;Zaman d
2

%Zaman (dk.)
5 >

»
o

0

Slcak‘hk (°C)
A

20

Ozdes isiticilar ile esit stirede isitilan ayni cins
K, L ve M maddelerine ait sicaklik-zaman gra-
fikleri yukaridaki gibidir.

Buna gore, K, L ve M maddelerinin kiitleleri
arasindaki iliski hangi secenekteki gibidir?

A)  K=L>M B) K=M>L

C) K>M>L D) M>L>K

14. Suile dolu siirahiden bir bardaga su konuluyor.

Her birinin igine esit miktarda buz kaliplar atila-
rak buzlarin erimeleri gézleniyor.
Yapilan deney sonucunda,

|. Surahideki suda daha fazla buz erir.

A. Saglam

15.  Aynicins sivilar 6zdes isiticilar ile isitilarak asa-

gidaki sicaklik-zaman grafigi ciziliyor.

Sicaklik (°C)
A
DA

EZaman (dk.)
i

Buna gore,

I. B kabindaki sivinin miktari fazladir.

Il. B kabindaki sivinin 6z isisi daha buyk-

tar.

lll. 2 dakikada ayni isi enerjisi almiglardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) | B) I Q) I-1-E D) -

16. Esit kiitleli 6zdes maddeler arasinda isi alisveri-
si tamamlandiginda denge sicaklig, sicakliklar
toplaminin aritmetik ortalamasina esittir.

Buna gore,

I, 1l ve lll deki maddeler arasinda denge sicakli-
g1 hangi secenekteki gibidir?

30C)(60°C 2o°c

Il. Sirahideki suyun isi enerjisi fazladr. A) 30°C 45°C 30°C
lll. Her ikisinin de ortalama enerjisi aynidir. B) 30°C 500C 250C
hangi bilgilere ulasilabilir? Q) 30°C 45 °C 20°C
A) | B) -l C)  I-l-t D) - D) 60 °C 90 °C 60 °C
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 |11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18
b |8 (B |D |C |C (D D |A |A |C D |[D |B |D |C




Maddenin Halleri ve Isi Alig-verigi

1. Asagidaki tanilayici agag teknigine gore veri- 3.
len bilgiler dogru ise “D”, yanlis ise “Y” seklinde
cevaplandinldiginda hangi cikisa ulasilir?

Kati maddelerin
Isi alarak sivi hale
gecmesine  erime

Asagida verilen bilgilerden hangileri dogru-
dur?

Saf bir maddenin erime sicakligi, donma
sicakhgina esittir.

. Saf bir maddenin kaynama sicakligi, yo-

gusma sicakligina esittir.

D denir. v lll.  Saf bir maddenin buharlasma sicakligi, yo-
/ \ gusma sicakligina esittir.
Kati bir madde erir- Kati madde sivi
ken S|cakI|cj| sabit hale gegerken ISI A) | B) |-l c) -l D) -l
kalir. alir.
I I 1l v 4. Saf bir maddeye ait kiitle (m) ve erime isisi (L)
biliniyor.
A) | B) Il a1 D) v }
Buna gore,
5
=4 I. 1 gramini erime sicakliginda eritmek icin
A gerekli 1s1 enerjisi hesaplanabilir.
= Il. 1 gramini donma sicakhiginda kati hale
gecirmek icin alinmasi gereken 1si enerjisi
hesaplanabilir.
2. Asagida verilen bilgilerden dogru olanlarin
e~ o lll. 1 gramini buharlastirmak icin gerekli 1si
karsisina“D”, yanhs olanlarin karsisina“Y” ya- i b lanabili
zildiginda olusan sekil hangi secenekteki gibi enenist hesaplanabiiir
olur?
. e A Il B) -V C) Il D) I
I. Saf maddeler hal degistirirken si-
cakhgi sabit kalir
Il.  Maddeler hal degistirirken isi enerji-
si kullanmaz. o . .
5. Saf maddelerin hal degisimleri sirasinda asa-

I1l. | Kati haldeki saf bir madde 1s1 enerji-
si aldiginda sicakliginin sabit kaldigi
ilk deger erime noktasidir. |

A) B) Q) D) I
D D Y D
Il
D Y D Y
Y Y Y D
A)

gidakilerden hangileri gerceklesir?

. Maddeler donarken ve yogusurken ortam

1sinir.

. Madde erirken ve buharlasirken ortam so-

gur.

Maddeler hal degistirirken 1s1 alisverisi ger-
ceklesir

@ 3

-l B) I <) -l D)



Maddenin Halleri ve Isi Alig-verisi

6.  saf bir madde kati halden sivi hale gecetigi si-
rada asagidakilerden hangisi degismez?

A) Tanecikler arasindaki mesafe
B) Tanecikler arasindaki ¢cekim kuvveti
C) Isienerjisi

D) Sicakhk

7. Erime sicakhgindaki 10 g buzu tamamen erit-

mek icin kag J i1s1 enerjisi verilmesi gerekir? £
<
(L=3344)/9) =)
<
(V]
A) 3344) B) 3344) <
C) 3340J D) 33440

8. Sicaklik (°C)
A

80 J

0. S Isi
Q, Q, Q, (Cal)

Yanda 20 g saf sivi bir
maddeye ait sicaklik-1si
grafigi cizilmistir.

Grafikte verilen bilgileri kullanarak buharlas-
ma isisini (L,) bulmamizi saglayan baginti asa-
gidaki hangisidir?

Q+Q
A) L=Q,+Q, B) L= 120 :
C) L= Qz;g D) L,=20.Q+Q,)

9. Sicaklik (°C)

A

140

120+

60, -

0 R N
100 300 700 1200 (Cal)

Yukarida saf bir maddenin 5 graminin sicak-
hk-1s1 grafidi cizilmistir.
Bu bilgilere gore,
I. Maddenin erime 1sis1 40 J/g dir.

Il. Maddenin yogusma isisi 100 J/g dir.

lll. Madde 80 °C'ta tamamen gaz halindedir.

IV.  Maddenin buharlasma sicakhgi 120 °C dir.
hangileri dogrudur?
[-II-IvV D) I-lI-1

A) IHI  B) IV Q)

10. Sicaklik (°C)
A

Yanda 20 g X swisinin
Isinma grafigi cizilmistir.

80

30

0 S Isi
400 900 (Cal)

Grafikteki bilgilere gére X maddesinin buhar-
lasma isis1 kag cal/g dir?

A) 25 B) 20 C 15 D) 10



Maddenin Halleri ve Isi Alig-verigi

11 . Sicaklik (OC)

13. Bilgi:Kolonya dokiilen el serinler.

/
120\ Benzer durum asagidakilerden hangilerinde
de vardir?
60+
0 : Zaman (dk.) I. Kesilerek glines altina birakilan karpuz so-
2 3 6 10 12 gur

Il. Toprak testi icindeki su sogur.
Yukarida saf bir maddenin sicaklik-zaman gra-
figi cizilmistir. lll. Denizden ¢iktiktan sonra Usuriiz.
Grafige gére, IV. Karyagarken hava isinir.
I. Buharlasmasisi, erime 1sisindan buyuktur. A) Il B) -l € -V D)l

Il. Madde 2. dakikada erimeye baslamistir.

lll. Madde 5. dakikada sivi haldedir.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) |-t B) I-lI-IE €)=t D)

A. Saglam

12. Madde Erime 1si (J/g)

X 22,57

14.

Y 175,56 Buharlasma

z 334,4 -

X, Y ve Z maddelerinin erime isilari yukaridaki
tablodaki gibidir.

Maddelere erime sicakliginda ayni miktarda

1s1 enerjisi verildiginde sivi hale gecen mik- Kaynar[\a Erimev
tarlan arasindaki iliski hangi secenekteki sicaklig sicaklig
gibi olur?
Yukaridaki kavramlardan ka¢ tanesi saf
A} X>Y>Z B) X=v=Z maddeler icin ayirt edici 6zelliktir?
B) X<Y<Z D) X=Y>Z

A) 3 B) 4 Q5 D) 6



Maddenin Halleri ve Isi Alig-verisi

17.

15. I. Buharlasma isisi kaynama noktasinda ge- I I M
cerli bir degerdir. S
Il. Buharlasmanin sabit bir sicaklik degeri H ‘
vardir. .
Buzun erimesi  Kar yagmasi Toprak
lll. Kaynama olayi hizli bir buharlasma olayi- testideki su-
drr. yun sogumasi
IV. Buharlasma isisi, ayirt edici bir 6zelliktir.
Yukaridaki olaylardan hangisi ya da hangile-
Buharlasma ile ilgili yukarida verilen bilgi- ri ortamdan 1s1 alinarak gerceklesir?
lerden hangisi yanlis bir bilgidir? A) | B) Il o) D) Il
A) | B) Il an D) IV :
£
=
o
<
(V]
<
18.
0°C
16. : buz
Madde Erimesi (J/g)
X 40
Y 80
Yukaridaki sekilde 20 °C'ta suyun icine 0 °C'ta
b tiliyor.
Yukaridaki tabloda X ve Y saf maddelerinin eri- uz. p-arc.;a5|ua iyor . . .
L Belirli bir siire sonra asagidakilerden hangisi
me isilari verilmistir.
gerceklesmez?
Buna gore, erime sicakhgindaki 20 g X madde- o
- TR . - A) Buzisi enerjisi alir.
sinin tamamen erimesi icin gerekli is1 enerjisi,
ka¢ gram erime sicakligindaki Y maddesini B) Suyun kitlesi azalr.
o
eritir? C) Buzda hal degisimi olur.
A) 25 B) 20 C) 15 D) 10 D) Suyun sicakhigi duser.
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Maddelerin Isinma-soguma hal degisim grafikleri

Asagida saf bir maddeye ait 1Isinma grafigi ¢izil-
mistir.

Sicaklik (°C)

A
78
ol 3 6 g 15 17 N
5l Zaman (dk.)
-15

Cizilen grafige gore, asagidakilerden hangisi-
ne cevap bulunamaz?
A) Erime sicakhgi kag °C'dir?

B) 6. ve 9. dakika arasinda kag kalori 1si
enerjisi almistir?

C) Maddenin kaynama sicakhgi kag °C'dir?

D) Madde hangi araliklarda heterojen goru-
namltdar?

Erime sicakhdi (°C) | Kaynama sicakligi ( °C)

10 120

Tabloda erime ve kaynama sicakligi verilen
maddeye ait 1sinma grafigi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklik (°C)

A A
120 120
10 104
0 Eaman 0 Z:aman
(dk.) (dk.)
C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (°C)
A A
120 120
101 10
0 Zaman éaman
(dk.) (dk.)

A. Saglam

3.

Asagida X maddesine ait 1sinma grafigi cizilmis-
tir.

.?lcakllk (°C)
A

80

30

0 Zaman (dk.)
4 6 10 16

Cizilen grafige gore, asagidakilerden hangisi
soylenemez?
A) Saf maddedir.

B) 4-6. dakika arasi heterojen gortinimli-
dir.

C) Buharlasma isisi, erime isisindan buyiik-
tar

D) 10-16. dakika arasinda isi enerjisi veril-
memistir.

Asagida X maddesine ait 1sinma grafigi cizilmis-
tir.

%lcakllk (°Q)
4
90
0 ngan (dk.)
4 10 16
-30

Cizilen grafige gore, asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A)  Erime sicakligi -30 °C'tir

B) Kaynama sicakhigi 90 °C'tir

C) Madde 6. dakikada sivi haldedir.

D) 11.dakikada maddenin tamami gaz
halindedir.



Maddelerin Isinma-soguma hal degisim grafikleri

icinde 80 °C'ta su bulunan kaba, sicakligi -10 °C
olan buz parcasi atiliyor. Isi alisverisi gercekles-
tikten sonra ortak sicaklik 30 °C oluyor.

Verilen bilgilere gére, maddeye ait sicaklik-za-
man grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklhk (°C)

A A
80 80
30+ 30+
0. i Zaman 0. Zaman
(dk.) (dk.)
-10 -10
C) Sicaklik (°C) D) Sicaklik (°C)
A A
80 80
30+ , 30t S
-
-101 ’ -10 ’

6. Sicaklk (°C)
A

150 Yanda saf bir maddeye
ait sicakhik-zaman grafi-
50 i cizilmistir.
0 ijan
4 8 12 7(dk)

Cizilen grafige gore, asagidakilerden hangileri
kesinlikle dogrudur?

I. Madde baslangicta kati halde ise erime
noktasi 50 °C'tir.

Il. Madde baslangicta sivi halde ise buhar-
lasma noktasi 50 °C'tir.

lll. Madde 8-10. dakika arasinda gaz haldedir.

A) | B) I-ll < m D) Il

A. Saglam

7.

Sicaklik (°C)
A

80

20

15
0

| Il NIV  Zaman (dk.)

Kati halde 1s1 enerjisi verilen saf bir maddeye ait
1Isinma egrisi yukaridaki gibi giziliyor.

Grafige gore, maddenin hal degisimi yasan-
digi araliklar hangisidir?

A) |-l B) I- < -iv. - D) 1I-IvV

Yogusma sicakligi 120 °C, donma sicakhgi 20 °C
olan bir madde 150 °C sicakliktan, 0 °C sicakliga
kadar sogumaya birakiliyor.

Maddeye ait soguma egrisi asagidakilerden
hangisi gibi olur?

Sicaklik (°C)
A

A)

150
120

20
0

B) Sicaklik (°C)
A

Zaman (dk.)

150
120

20
0

C) Sicaklik (°C)
A

Zaman (dk.)

150
120

20
0

D)  sicaklik (°C)
A

Zaman (dk.)

150
120

20
0

Zaman (dk.)




Maddelerin Isinma-soguma hal degisim grafikleri

9.

10.

Sicaklik (°C)
A
20 X
40,
18_ Y Zaman
(dk.)

Yalniz grafikteki bilgilere gére asagidakiler-

Yandaki grafikte X mad-
desiileY maddesinin bir
araya gelmesi ile ara-
larinda gerceklesen 1si
ahsverisi gosterilmistir.

den hangileri dogrudur?

I. X'maddesi hal degisimi gecirmemistir.

Il. Y maddesi hal degisimi gecirmistir.

lll. X maddesi 40 °C'ta hal degistirmektedir.

A) | B) I-ll c) 1
Sicaklik (°C)
A
K.N
E.N
0. L M N Zamag(dk.)

D) -

Yukarida saf bir maddeye ait Isinma grafigi

verilmistir. (K.N=Kaynama noktasi, E.N= Erime

noktasi)

Bu maddenin K, L ve N bolgelerindeki fiziksel

hali hangi se¢enekte dogru verilmistir?

K

Kat

Kati+sivi

Kati

Sivi

L M
Kati+sivi Sivi
Kati Sivi
Kati Sivi+gaz
Kati+sivi Gaz

11. Sicaklik (°C)

A

90

30

0

v

Zaman (dk.)

Baslangicta kati halde isitilmaya baglanan saf
bir maddeye ait 1sinma edrisi yukarndaki gibi
ciziliyor.

Grafige gore, maddenin sadece isI enerjisinin
arttigi araliklar hangi secenekteki gibidir?

C) I-lI-Iv- D) I-1-l

IsLenerjisi (Cal)

A) I-lll B) lI-IV
£
~
=)
©
(%]
<
12 Sicaklik (°C)
¢ A
80
30t /
077200 600 800
_20.

Yukarida 20 g saf bir X sivisina ait 1sinma grafigi
cizilmistir.

Cizilen grafige gore X sivisiile ilgili asagidaki-
lerden gangisi soylenemez?

A)
B)
C)

D)

30 °C'ta kaynamaya baslar
Kaynarken 600 J is1 almistir.

Tamamen gaz haline gectiginde 600 J s
verilmistir

20 °C'ta sivi haldedir.
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Maddelerin Isinma-soguma hal degisim grafikleri

13. Asagida giinliik hayatta gerceklesen bazi olay- 15.

lar verilmistir.
I. Kar olusmasi

Il. Buzun erimesi

lll. Kesilerek glines altina birakilan karpuzun

sogumasi

IV. Buzdolabinin sogumasi

Bu olaylardan hangileri 1s1 vererek gercekle-
sir?

A) -l B) I- Q) I-l-Iv- D) -V

A. Saglam

16.

14. Yaz aylarinda toprak testi icine konulan su uzun
sure sicakligini korur ve 1sinmaz. Bunun nedeni
testiden disari sizan suyun buharlasmasidir.

Bu durumla ilgili,

I. Toprak testinin icindeki su isi kaybeder.

Il. Testi disina sizan su buharlasirken testi
icindeki sudan isi alir.

yargilan icin asagida verilen seceneklerden
hangisi yada hengileri dogrudur?

Yaz aylarinda kapimizin 6ndnd su ile yikadigi-
mizda ortam serinler.
Bu durum ileilgili,

I. Yerile su arasinda is1 alisverisi olmustur.
Il. Suisialarak hal degistirmistir.

I, Yerisialmistir.

yargilardan hangisi yada hangileri dogrudur?

A) | B) |-l C) I-1-E D) -

Sicaklik (°C)
\
K
~ M
L

Zaman (gk.)

5 10

Saf K, L ve M sivilarina ait sicaklik-zaman grafigi
yukaridaki gibi ¢izilmistir.
Cizilen grafige gore,

I. Kve L'nin kaynama noktalari aynidir.

Il. K, L ve M'nin kaynama noktalari farkhdir.

lll. K kaynamaya basladiginda M sivi haldedir.

yargilardan hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yanhzl A) Yanhzl
B) Yanhzll B) lvell
C) lvelldogru C) I
D) lvellyanls D) -
3 4 5 6 7 8 9 10 (11 {12 {13 |14 [15 |16 |17 |18
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